
Referat fra ekstraordinær generalforsamling i LGBT+HUSET d. 10. august 
2024 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden + indkaldelse 
2. Valg af dirigent 
3. Valg af referent 
4. Optælling af stemmeberettigede  
5. Præsentation af HUSETs situation 
6. Drøftelse og beslutning om HUSETs fremtid 
7. Valg af forperson indtil næste ordinære generalforsamling 
8. Valg af op til 4 øvrige bestyrelsesmedlemmer indtil næste ordinære generalforsamling 
9. Godkendelse af vedtægtsændringer 
10. Eventuelt 

 

Referat 

1. Godkendt med revision:  
Godkendelse af vedtægtsændringer flyttes til punkt efter personvalg. 

2. Trine valgt 
3. Maria valgt  
4. 16 stemmeberettigede deltagere 
5. Præsentation af HUSETs situation 

 
Kari: Indledende: HUSET befinder sig i en særdeles svær økonomisk situation. Der har 
været meget tumult i forbindelse med tidligere sekretariatsleders fratræden. Grundet 
personlige omstændigheder trækker sig dd. som forperson for LGBT+HUSET. Det er derfor 
afgørende, at der på dagens ekstraordinære generalforsamling vælges en ny forperson. 
 
Janni:  
Tiltrådte stillingen som sekretariatsleder d. 15. maj 2024.  
Manglede adgange til administrative værktøjer, regnskaber, budgetter, ingen overlevering.  
Regnskab for 2023 endnu ikke revisorgodkendt.  
Likviditetsbudget for 2024 viser et hul på 300.000,-.  
Flytningen var dyr – og i virkeligheden ikke noget, vi havde råd til på nuværende tidspunkt. 
En stor del af de øvrige medarbejdere timer har ikke været dækket ind af fondsmidler, som 
krævet. De er derfor varslet sat ned i tid. 



Kommunen vil gerne arbejde for en redningsplan, men det betyder skærpet tilsyn og at 
bevise, at vi arbejder på at dække det økonomiske underskud og arbejder for en stabil 
drift. 
 
Fremadrettet: 
Sekretariatet arbejder hårdt med fondsansøgninger og kursuskatalog for at hente flere 
penge og rette op på den økonomiske situation.  
Der er netop indsat en praktikant frem til december med fokus på strategi og synlighed 
samt samarbejde med miljøet og AAK. 
Queer council opstarter med første møde d. 12. september med repræsentanter fra 
LGBT+ miljøet i Aarhus med ønske om stærkere samarbejde i miljøet (ikke LGBT+HUSETs 
initiativ men vi er glade for at hjælpe det i gang) 
 
Vi skal stadig søge fonde, der kan understøtte de behov, der er for vores målgruppe og 
som arbejder for LGBT+-handleplanen vedtaget af byrådet. 
Større del af disse aktiviteter skal løftes af frivillige kræfter. 
Vi skal øge graden af indtægter, der kommer fra undervisning, kurser, konsulentydelser og 
opkvalificering. 
Vi har udarbejdet et kursuskatalog i tre udgaver 
 
Økonomien: 
Janni præsenterer den økonomiske situation. Det ser ikke økonomisk sundt ud, men 
sekretariatet er forsigtigt optimistiske omkring at kunne vende situationen såfremt, der er 
vilje til det i foreningen. 
 
Ønsker man som medlem af foreningen at se foreløbig regnskab eller budget er man 
meget velkommen til at besøge Janni i LGBT+HUSETs lokaler. 

 

6. Drøftelse og beslutning om HUSETs fremtid 
a. Vi kæmper for det. Kræver ny forperson og en styrkelse af bestyrelsen 
b. Vi lukker foreningen 
c. Fusionering med anden organisation evt. LGBT+ Danmark 

Efter drøftelse og debat vedr. de tre muligheder besluttes det, at såfremt der kan vælges 
bestyrelsesmedlemmer, vil vi kæmpe for foreningens overlevelse. 

HUSETs eksistensberettigelse? Hvordan er opbakningen i miljøet? 
Vi har et reelt talerør hos AAK. Når vi taler med diverse LGBT+ organisationer i byen, er der god 
opbakning til vores engagement. 



 

Drøftelse af bestyrelsesarbejdet: 

På vej fra arbejdende til strategisk bestyrelse. Sekretariatet er den primære drivkraft.  

Forperson har dog opgave i forhold til at yde sparring med sekratariatsleder, som primære 
kontaktperson til bestyrelsen som arbejdsgiver. 

 

7. Valg af forperson indtil næste ordinære generalforsamling 
Opstiller: Henrik Vedel (han/ham), 40 år, frivillig mentor i Queer-to-Queer. Frivillig i LGBT+ 
Danmarks rådgivning. Arbejder hos Falck Healthcare. Politisk erfaring fra Mandecentret.  
Henrik er enstemmigt valgt. 

 

8. Valg af op til 4 øvrige bestyrelsesmedlemmer indtil næste ordinære generalforsamling 
Kandidater: 
Froy Ejersbo (hen/hem):  
Frivillig i HUSET siden 2019. HUSET er vigtigt som værested og det sociale HUSET kan gøre 
Arthur Greve Bendixen (han/de):  
Fokus på ungdommen og udbrede til skoler 
Sara Didriksen (hun/de):  
Sidder i bestyrelsen i Queer Choir og har bred erfaring med frivilligt arbejde. 
Mathilde Vadsager Andersen (hun/hende) 
Erfaring fra elev- og studenterbevægelser, og andet bestyrelsesarbejde. Melder sig som 
kasserer. 
Alle er enstemmigt valgt ind i bestyrelsen. 
 
De øvrige blivende medlemmer af bestyrelsen er: 
Anne Sofie Parsons (hun/hende) (menigt medlem) 
Trine Houe Pedersen (hun/hende) (sekretær) 
Arthur Benjamin Kjær (han/ham) (menigt medlem) 

 
9. Godkendelse af vedtægtsændringer 

§3 Medlemskab: 
Vedtaget med 14/15 stemmer 
 
§5 Bestyrelse: 
Der opponeres mod at der jf. formuleringen kun kan være 4 private/personlige 
medlemmer af bestyrelsen.  



Forslaget er nedstemt med opfordring til at ændre teksten om antal dedikerede 
foreningsmedlemmer, således at der åbnes op for muligheden for flere 
foreningsmedlemmer, men uden at begrænse antallet af person-medlemmer. 
 
§9 Økonomi: 
Notat: Opfordring til ændring af teksten vedr. at det er ”bestyrelsen, der udarbejder et 
budget” til næste revidering af vedtægterne. 
Vedtaget med 12 stemmer 

 

10.  Eventuelt 

Efterspørger tal på, hvor mange der deltager i HUSETs tilbud samt hvor mange frivillige, der er 
tilknyttet foreningen. 

Kommentar: obs på at seksualundervisning er blevet obligatorisk for alle 
ungdomsuddannelser. 

 

 

______________________________ 

Trine Houe Pedersen, Ordstyrer 

 

 

______________________________ 

Maria Nygaard, Referent 

 


